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Tárgy: KEM Hatósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztály törvényességi javaslatának megtár-
gyalása  

Tisztelt Képviselő-testület! 
 

A KEM Hatósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztály 2023. március 17. napján kelt megkere-
sésében törvényességi javaslattal élt Dömös Község Önkormányzatának Képviselő-testülete által koráb-
ban hozott két határozatával kapcsolatosan. 
 
Az egyik határozat a 95/2022. (X.11.) Ny.Kt, a másik határozat a 96/2022. (X.11.) Ny.Kt számú határozat, 
amelyek a Dömösi Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde Alapító Okiratának módosításával voltak kap-
csolatosak (az elsőben az alapító okirat módosításáról, a másikban az egységes szerkezetbe foglalásról 
döntött). 
 
Az alapító okirat módosításának előzménye: 
 
A KEM Hatósági Főosztály Hatósági és Oktatási Osztály 2022. szeptember 6. napján helyszíni ellenőrzést 
tartott a Dömösi Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsődében, amelynek tárgya az intézményvezető alkalma-
zási feltételeire, a csoportlétszámra vonatkozó rendelkezések megtartására irányult. 
Az ellenőrzésről jegyzőkönyv készült, amely jegyzőkönyv az előterjesztés 1. mellékletében található.  
Az ellenőrzés során az eljáró hatóság megállapította, hogy az intézményben a csoportszobák mérete és az 
alapító okiratban meghatározott maximális gyermeklétszám nincs összhangban. A nevelési-oktatási in-
tézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII.31.) EMMI 
rendelet 2. mellékletében meghatározott 2m2/fő méret alapján az intézmény férőhelye az alapító okiratban 
szereplő 50 fő helyett maximum 47 fő lehetne. 
A KEM Hatósági Főosztály Hatósági és Oktatási Osztály KE/11/704-4/2022. számú határozatában (to-
vábbiakban: KEM határozat) kötelezte az intézményvezetőt, hogy a szabálytalanságot szüntesse meg. A 
határozat szerint a megtett intézkedésről 2022. december 15. napjáig nyilatkozni kell, továbbá tartal-
mazza a határozat, hogy a kötelezettség teljesítését és a jogsértés megszüntetését a határidő leteltét köve-
tően utóellenőrzés keretében vizsgálni fogja és amennyiben a jogellenes állapot a fent jelzett határidőig 
nem kerül megszüntetésre felügyeleti bírság kiszabásáról fog rendelkezni az eljáró hatóság. 
 
A KEM határozat ismeretében a Képviselő-testület 2022. október 11.-i rendkívüli ülésén döntött a két 
határozat elfogadásáról és a döntésről tájékoztatta a Magyar Államkincstárt, aki az alapító okirat módosí-
tást és egységes szerkezetbe történő foglalását, valamint annak nyilvántartásba vételét végzi.  
 
2023. március 17-i törvényességi javaslatában a Törvényességi Felügyeleti Osztály arra hívta fel a figyel-
met, hogy az alapító okiratot a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 84. § (3) bekezdése 
alapján a fenntartó nevelési évben óvodát nem szervezhet át, és az alapító okirat, mint alapdokumentum 
módosítása intézményátszervezésnek minősül. A javaslat szerint a határozat alapján úgy kellett volna az 
alapító okiratot módosítani és egységes szerkezetbe foglalni, hogy a döntés tárgyév július vagy augusztus 
hónapban hatályosuljon. 
 



 
 

A megkeresésben kérték a törvényességi javaslat soron következő testületi ülésen történő ismertetését, 
megtárgyalását és döntés hozatalát. 
 
A Képviselő-testület el kívánja mondani, hogy az Önkormányzat a határozatok meghozatala előtt egyez-
tetett a Magyar Államkincstárral. A Magyar Államkincstár a hivatkozott jogszabályi rendelkezések isme-
retében egyeztetett a KEM Hatósági Főosztállyal és arra az álláspontra jutottak, hogy a törvénytelenség 
elkerülése érdekében a KEM határozatban megjelölt időpontig történjen meg az alapító okirat módosítása. 
A fentebb ismertetett előzmények után a Képviselő-testület meghozta határozatát, a Magyar Államkincs-
tár a módosítást, és így az új alapító okiratot nyilvántartásba vette, majd tájékoztattuk a Kormányhivatalt 
a KEM határozatban foglaltak teljesítéséről.  
 
A Képviselő-testület álláspontja az, hogy a KEM Hatósági Főosztály Hatósági és Oktatási Osztály köte-
lezésének tett eleget, amikor módosította az alapító okiratot, ezzel megszüntetve az ismertetett – nagyobb 
csoportlétszám – jogsértést. 
Természetesen a törvényességi javaslatban foglaltakat a Képviselő-testület tudomásul veszi és a jövőben 
a törvényességi javaslatban kapott tájékoztatásnak megfelelően fog eljárni. 
 
Kérem, hogy a Tisztelt Képviselő-testület mindezek alapján fogadja el az előterjesztésben szereplő hatá-
rozati javaslatot: 
Határozati javaslat 
 

Dömös Község Önkormányzata Képviselő-testületének …./2023. (III.28.) Ny.Kt. határozata 
KEM Hatósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztály törvényességi javaslatának megtárgyalása  

 
1) Dömös Község Önkormányzatának Képviselő-testülete, megtárgyalva a KEM Hatósági Főosztály 
Törvényességi Felügyeleti Osztály törvényességi javaslatában megfogalmazottakat megállapítja, hogy a 
Dömösi Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde alapító okiratának nevelési évben történő módosítását fel-
ügyeleti szerve, a KEM Hatósági Főosztály Hatósági és Oktatási Osztály hatósági ellenőrzés keretében 
hozott, az intézkedésre vonatkozóan határidőt is tartalmazó határozatában foglaltakra tekintettel végezte 
el. 
2) A Képviselő-testület ugyanakkor a KEM Hatósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztályá-
nak törvényességi javaslatában foglaltakat tudomásul veszi, a jövőben a törvényességi javaslatban 
foglaltaknak megfelelően fog eljárni. 
3)A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a határozatról tájékoztassa a KEM Ha-
tósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztályt. 
  
Felelős: Herman Jenőné polgármester 
Határidő: azonnal 
 
Dömös, 2023. március „...”      Herman Jenőné 

polgármester 
 

Az előterjesztést készítette: 
 dr. Oláh Imre 
  kirendeltség-vezető 
Törvényességi záradék: 

                                                                              dr. Gál Gabriella 
 jegyző 


